Олимпиада по русскому языку в 1 классе (примеры заданий)

[bookmark: h.iioxdzm3yr3u]Тестовые задания
1. Экономный – это значит:
А) Бережливый
Б) Щедрый
В) Жадный
2. Что обозначают слова: прыгать, бегать, смеяться, веселиться?
А) предмет
Б) действие
В) признак
3. Определи, в каких словах ударение падает на первый слог
А) посуда
Б) волосы
В) лисица
Г) рояль
4. В каком варианте все буквы расположены в алфавитном порядке
А) З И К Й
Б) Л М Н О П
В) Г Д К И
Г) Б Д В Е
5. Когда буквы Я.Е,Ю,Ё не обозначают 2 звука
А) после согласных
Б) после гласных
В) После Ь и Ъ
Г) В начале слова
6. Выбери слово, которое начинается на звук а:
А) облако
Б) очки
В) остров
7. Значение какого слова меняется в зависимости от того, на какой слог падает ударение:
А) магазин
Б) торты
В) стрелки
8. Укажите верный вариант деления слов на слоги:
А) земл-я
Б) за-йка
В) яб-ло-ня
Г) ти-гр
9. В какой строчке все согласные звуки в словах твердые:
А) дом, прут, пять, садик
Б) стол, цапля, жираф, астра
В) шалаш, пруд, трава, отдых
Г) рука, река, рыба, работа
10. Выберите верное утверждение:
А) согласный звук образует слог
Б) сколько в слове гласных, столько и слогов
В) гласный звук не образует слог
[bookmark: h.1x2zpacj3ugb]Открытые вопросы
Вопрос 1
Назови предмет, про который можно сказать:
А) белый, сладкий, твёрдый
Б) продолговатый, зелёный, твёрдый, съедобный
Вопрос 2
Перечисли месяцы, названия которых заканчиваются на твердый согласный.
Вопрос 3
Зачеркни слово, которое не является однокоренным с остальными словами. В однокоренных словах выдели корень:
лесник, лесок, лисица, лесной.
Вопрос 4
Выпиши слова, в которых рядом находятся два гласных звука.
Лилия, оазис, фойе, поёт, сауна.
Вопрос 5
В слове кот и в слове мяу по 3 звука. Одинаково ли количество слогов?
[bookmark: h.5ca6vvo7rka3]Творческие задания
Задание 1
Из данных предложений составь рассказ. Запиши его.
1) Она собрала тонкие веточки.
2) Настя шла из школы домой.
3) В школьном саду обрезали деревья.
4) Скоро заблестели зеленые листочки.
5) Дома девочка поставила их в воду.
Задание 2
Составь «лесенку» слов на букву М, чтобы каждое последующее слово было на одну букву больше предыдущего.
М _
М _ _
М _ _ _
М _ _ _ _
М _ _ _ _ _
Задание 3
Буква заблудилась! Какие буквы в словах нужно заменить, чтобы предложения приобрели правильный смысл?
А) Принцесса над цветком склонилась,
Корова с головы её свалилась
Б) На весёлом карнавале
Дети в мисках танцевали
Задание 4
Добавь к слову один или два слога, чтобы получилось новое слово:
А) кар…
Б) вес…
В) бук…
Задание 5
Запиши названия предметов из трех букв, следуя подсказкам ниже
С «с» я рыба,
С «к» бесформенная глыба,
С «л» помог колоть я лед,
С «д» народ во мне живет.
[bookmark: h.jxf6ml2086e0]







[bookmark: _GoBack]Ответы на тесты
	Тестовое задание
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	№ 4
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	Ответ
	А
	Б
	Б
	Б
	А
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	Б
	В
	В
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[bookmark: h.adbb0vbqnede]Ответы на открытые вопросы
Ответ на вопрос 1: А — сахар, Б — огурец
Ответ на вопрос 2: март, август
Ответ на вопрос 3: лисица — лишнее слово, лес — общий корень
Ответ на вопрос 4: оазис, сауна
Ответ на вопрос 5: Нет. Кот — один слог, мяу — два слога.
[bookmark: h.aop29gu20c3z]Ответы на творческие задания
Пример ответа на творческое задание №1:
2, 3, 1, 5, 4
Пример ответа на творческое задание №2
Мы, мир, март, маска, Москва
Пример ответа на творческое задание №3
А — корова-корона, Б — мисках-масках
Пример ответа на творческое задание №4
А — карта, карман, Карлсон, Б — весло, весна, В — букварь, букашка, буксир.
Пример ответа на творческое задание №5
Сом, ком, лом, дом.
